

周口市区两级检察院协力护“花蕾”

□记者 姬慧洋

本报讯 近日，市检察院和淮阳区检察院的未成年人检察官得知因抑郁症辍学半年之久的小雨（化名）已经重新走进学校时，他们不约而同地松了一口气。

小雨是一起强奸案件中的被害人，因母亲改嫁、父亲常年在外打工，从2014年开始，年仅9岁的小雨跟年迈的爷爷一起生活。父亲将小雨的生活费交给自己的堂哥王某管理，从此小雨的噩梦开始了。6年来，王某在小雨去其诊所看病和领取生活费时，多次对小雨

实施猥亵、强奸，直到2020年6月，已经长大的小雨再也忍受不了摧残，轻生前她将遭受的折磨和痛苦告诉了自己的知心好友，至此案发。此时的小雨已患上重度抑郁症，成绩不错的她再也不愿踏入校园半步，并两次欲割腕自杀。

2020年7月，淮阳区检察院第五检察部未检办案团队受理该案后，认为王某属于负有特殊职责的人员，犯罪情节恶劣，且造成严重后果，结合省检察院第十一批指导性案例，犯罪嫌疑人王某应当判处无期徒刑以上刑罚，应将该案报送至市检察院审查起诉。案件报送

后，得到市检察院第九检察部的大力支持，最终市中级法院一审判处王某无期徒刑。

面对罪行严重的王某，办案的检察官在鞭责其不耻灵魂的同时，更多的是对小雨惨痛经历的深切同情，小雨的病情更是深深牵动着检察官们的心。

2021年1月15日，市、区两级检察院办案检察官走进小雨家为其做心理疏导时，看到满墙的三好学生奖状，他们的眼圈红了，难以想象这个留守少女这些年来是如何忍受身心折磨的。为对小雨进行更切实地救助，半年来，他们多次对

小雨进行心理疏导，鼓励她在家不要放弃学习。小雨一家人也积极配合专业治疗。经过各方努力，小雨的病情有了好转。市检察院更是积极为小雨申请了司法救助金，并为小雨转校学习给予了高度关注与支持。在上级检察院的大力支持下，淮阳区检察院经多方沟通、协调，为小雨重新联系了学校，办理了入学手续，小雨在检察机关关爱下也渐渐重燃了对生活的希望。接下来，市、区两级检察院的未成年人检察官会持续关注她、关爱她，时刻守护这朵蓓蕾绽放。

项城交警走街串巷话安全



项城市公安局交警大队民警向民众发放宣传页

□记者 彭慧 文/图

本报讯 近日，项城市公安局交警大队组织民警深入农村集市、社区以及文化广场，开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动，受到广大群众的好评，取得了良好的法律效果和社会效果。

活动中，民警深入乡村街道、集市等人员密集场所，紧紧围绕“一盔一带”“知危险、会避险，安全文明出行”等主题，通过发放交通安全宣传资料、摆放交通安全宣传展板，用通俗易懂的语言面对面向农村群众讲解驾乘汽车不系

安全带，骑乘摩托车、电动车不戴头盔，酒后驾驶，农用车违法载人、超员、超速、超载、疲劳驾驶，无证驾驶，闯红灯，逆向行驶等一系列违规违法行为的危害，并列举农村地区涉及老年人、少年儿童的典型交通事故案例，使广大群众从看得见、听得懂的事故案例中深受教育，警示农村留守老人在外出赶集或接送孩子时要提高交通安全意识，摒弃交通陋习，降低交通出行安全风险。

活动结束后，现场群众纷纷表示，以后外出时一定会遵守交通规则。

市公安局交通管理支队 “警营夜校”准时开课

□记者 彭慧

本报讯 近日，市公安局交通管理支队教育整顿“警营夜校”第一课准时开课，支队纪委书记赫廷廷领读了各级领导讲话精神、规定必学篇目等内容。支队各单位负责人和机关全体民警，车管所、考试中心副科级以上民警，事故大队、外勤大队、高速各大队中队长以上民警参加了学习。

课上，大家共同学习了《中共中央关于开展全国政法队伍教育整顿的意见》《中共中央关于开展党史学习教育的通知》，以及习近平总书记在党史学习教育动员会上的讲话和郭声琨、陈一新、赵克志、王国生、刘继标、朱海军等领导在教育整顿动员大会上的讲话精神。通过学习，大家深刻认识到这次教育整顿的现实需要和深远意义，深切感知中央、省、市各级领导对教育整顿的高标准和严

要求，真正体会到了市公安局党委最严措施、最实作风、最高效率开展教育整顿党史学习的决心和信心。

为确保学习质量和各项工作正常开展，此次教育整顿“警营夜校”充分利用晚上时间进行学习。通过第一课的学习，大家纷纷表示收获颇丰，充分了解了教育整顿的背景和意义，熟悉了教育整顿三个环节、四项任务，牢记了教育整顿工作目标，学习教育效果初步形成。下一步，按照市公安局教育整顿办统一计划，该支队还将采取集中学习、骨干领学、领导辅导、专家授课、交流研讨等多种方式开展学习，力争通过学习教育，使全体民警准确把握核心要求、准确理解方针路线、准确提升综合素质，坚决依法行政、尽责履职，坚决补齐短板、提效赋能，为建党100周年安保维稳和全面履行新时代公安职责使命提供坚强的能力素质保障。②18



3月15日上午，太康县法院组织法官在县人民广场开展以“守护安全 畅通消费”为主题的“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动。活动中，法官们利用宣传展板、宣传资料向群众宣传《民法典》《消费者权益保护法》《食品安全法》等法律法规，详细介绍了法院相关立案诉讼流程，并就群众提出的网购陷阱、保健品销售骗局、网络电信诈骗等热点问题，生动、清晰地分析解答，正确引导消费者如何运用法律武器维护自身合法权益。
记者 姬慧洋 摄